



Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

---

விடுதலபை புலிகளை ஆதரிக்கும் தமிழினவாதக் குழுக்கள், "சோனியா காந்தி தனது கணவர் ராஜீவ் காந்தி கொல்லப்பட்டதன் மனதில் வைத்துக்கொண்டு, ஈழத் தமிழினத்தையே அழித்தொழிக்க சிங்களப் படையின் மஹிமம் போர் நடத்துவதாக"க் குறிப்பிடுகின்றன. "அப்படியென்றால், நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் காங்கிரசு தோற்றுப் போய், பா.ஜ.க.வோ அல்லது மஹிமம் போர் நடத்துவது அணியோ ஆட்சிக்கு வந்துவிட்டால், இந்திய அரசு சிறீலங்கா அரசுக்கு இராணுவ உதவிகள் அளிப்பதும் வழிகாட்டுவதும் நின்று விடுமா?" என்ற கேள்விக்கு இக்குழுக்கள் பதில் சொல்லியாக வேண்டும். அந்த நம்பாசையில் தான், தமிழினக் குழுக்கள் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் காங்கிரசுக்கு எதிராக வாக்களிக்க மாறு தமிழக மக்களிடம் பிரச்சாரம் செய்து வருகின்றன.

இந்தியா, சிறீலங்கா அரசுக்கு இராணுவ உதவிகள் அளிப்பதை ஆதரிக்கும் கோஷ்டியினர், "இந்தியா உதவி அளிக்காவிட்டால், அந்த இடத்தை சீனா, பாகிஸ்தான் போன்ற இந்தியாவின் எதிரி நாடுகள் பிடித்துக் கொண்டுவிடும்" என்று பீதியூட்டுகின்றனர். இதன் மஹிமம், இந்தியாவின் வளநாட்டுக் கொள்கை பற்றிய கேள்வியை வறும் அரசியல் தந்திரப் பிரச்சினையாகச் சூரூக்கி விடுகின்றனர்.

இந்தப் பதில்கள் அனாதையும் அம்புஜா, டாடா, மித்தல் போன்ற இந்தியத் தரக மூதலாளிகளின் நலன்களைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் இந்திய அரசின் வரக்கத்தன்மையையும்; அம்மூதலாளிகளின் நலனில் இருந்து தான் இந்திய அரசின் வளநாட்டுக் கொள்கை தீர்மானிக்கப்படுகிறது என்பதையும்; அம்மூதலாளிகளின் நலனுக்காகத்தான் இந்திய அரசு திறை காசியப் பகுதியில் தனது ஆதிக்கத்தை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள முயலுகிறது என்பதையும்; இந்த அடிப்படையில் இருந்து தான் இந்திய அரசு சிங்களப் பேரினவாத ராஜபட்சே அரசுக்கு இராணுவ உதவிகளை அளித்து வருகிறது என்பதையும் பார்க்க மறுக்கின்றன அல்லது மஹிமம் மறுக்கின்றன.

Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

1987க்கு முன்பு விடுதலைப் புலிகள் உள்ளிட்ட பல்வற்று ஈழப் போராளிக் குழுக்களுக்கு இந்திய அரசு ஆயுதப் பயிற்சி அளித்ததற்கும்; 1998 க்குப் பிறகு இந்தியா சிறீ லங்கா அரசுடன் நெருக்கமாகி, இன்று ஈழப் போரை வழிநடத்துவதற்கும் நாம் மலேகே குறிப்பிட்டுள்ள அடிப்படைகள் தான் காரணமாக அமைகின்றன. மாறாக, இந்திரா, எம்.ஜி.ஆர்., சோனியா போன்ற தனிப்பட்ட தலைவர்களின் விருப்புவெறுப்போ, தலமைப் பண்போ காரணமாக அமையவில்லை. 1998க்குப் பிறகு இந்தியா சிறீ லங்கா அரசுகளிடையே ஏற்பட்டுள்ள வர்த்தக மற்றும் இராணுவ நெருக்கம் மட்டுமின்றி, 2001 க்குப் பிறகு உலக அளவில் ஏற்பட்டுள்ள மாற்றங்களையும்; இந்தியா அமெரிக்கா இடையே ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கத்தையும் கணக்கில் எடுத்துக் கொண்டால், ஈழப் போரை இந்தியா வழிநடத்தி வருவதற்கான உண்மையான காரணங்களைக் கண்டு கொள்ள முடியும்.

இலங்கையில் புகுந்த இந்திய அமைதி காக்கும் படையினரால் விடுதலைப் புலிகளிடம் அடிப்பட்டுத் திரும்பிய பிறகு, இந்திய அரசு ஈழப் பிரச்சினையில் நேரடியாகத் தலையீட்டு செய்வதைத் தற்காலிகமாக நிறுத்திக் கொண்டது. இதற்குக் காரணம், இந்தியா வைப்ப புலியாக மாறிவிட்டது என்பதல்ல. மாறாக, அக்காலக் கட்டத்தில் சோவியத் யூனியன் சித்தநத்து உருவான அமெரிக்காவின் ஒற்றைத் துருவ மலோதிகத்தின் கீழ், இந்தியா தனக்கான இடத்தையே பிடித்துக் கொண்டு உறுதிப்படுத்துகின்றது. வணிகியிருந்தது. அரசியல், பொருளாதார, இராணுவ மட்டங்களில் அமெரிக்காவுடன் நெருக்கமான உறவுகளை வளர்த்துக் கொள்வதன் மூலம், இந்தியா அமெரிக்காவின் ஆசியோடு திறை காசியாவில் தனது செல்வாக்கைத் தக்கவதற்குக் கொள்ளும் முயற்சிகளை எடுத்து வந்தது.

இதே காலகட்டத்தில், 1998ஆம் ஆண்டு, சி.பி.எம். இன் ஆதரவுடன் நடப்பெற்று வந்த ஜனகிய முன்னணி ஆட்சியின் பொழுது (தி.மு.க., த.மா.கா., சி.பி.ஐ., ஆகியவை இந்த ஜனகிய முன்னணி ஆட்சியில் உறுப்புகளாக இருந்தன.) இந்தியாவிற்கும், இலங்கைக்கும் இடையே தடையற்ற வர்த்தக ஒப்பந்தம் கையெழுத்தானது. இரண்டு நாட்களும் பரஸ்பரம் தமக்குள் மூதலீட்டு செய்வதற்கு இருந்தது வந்த தடகைகளை நீக்குவதற்கான நோக்கமாகக் கொண்டிருந்த இந்த ஒப்பந்தம், 2002ஆம் ஆண்டு வாஜ்பாயி தலமையில் நடந்து வந்த ததேசிய ஜனநாயகக் கட்டணியின் ஆட்சியில் முழுமையாக நடமுறகைக்கு வந்தது.

Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

இதற்கும் மலோக, இந்தியா சிறீ லங்கா அரசுகளுக்கு இடையேயான பொருளாதார உறவுகளில் மலேகும் மலேகும் நருககததை ஏற்படுத்துகிக் கொள்வதற்காக, "முழுமயையான பொருளாதாரக் கட்டடு ஓப்பந்ததை" உருவாக்குவதற்கான பசேசுவார்த்தகைளும் அப்பொழுதே தொடங்கின. இந்தப் பொருளாதார நருககத்திற்கு இணையாக இராணுவப் பிணைப்புகளை ஏற்படுத்துகிக் கொள்ளும் நலோககத்தின் அபிப்ப்டயில் 2002ஆம் ஆண்டே வாலுப்ாயி ரணில் விக்கிரமசிங்ககே கட்டறிககயையும் வளெயிடப்பட்டது.

இதே சமயத்தில், அமரெிககாவின் இரட்டகை கோபுரங்கள் தகர்க்கப்பட்டபின், அனதை துலக அரசியல் நிலமைகையில் பாரிய மாற்றங்கள் ஏற்பட்டன. குறிப்பாக, தீ விரவாதத்துக்கு எதிரான போர் என்ற பெயரில் அமரெிகக ஏகாதிபத்தியம் ஏவிவிட்ட ஆக்கிரமிப்புப் போர்களை இந்தியாவும், சிறீ லங்கா அரசும் ஓரசுரே ஆதரித்தன. தாராளமயப் பொருளாதாரக் கொள்ககைளைப் பின்பற்றும் இந்தியாவும் சிறீ லங்காவும் ஓரே அணியில் இருப்பதை அமரெிககா மகிழ்வோடு வரவறேற்றது.

இந்தியா, அமரெிககாவின் ஆக்கிரமிப்புப் போர்களை ஆதரித்ததன் பலனாக, அமரெிககாவுடனான அதனின் இராணுவ உறவுகள் பலப்பட ஆரம்பித்தன. கட்டடு இராணுவப் பயிற்சிகள் என்பதையும் தாண்டி, அமரெிககாவுடன் இராணுவ ஓப்பந்தம், அணுசக்தி ஓப்பந்தம் போட்டாக் கொள்வதற்கான அபிப்ப்டகைள் அககாலககட்டத்தில் தான் உருவாயின. மலேகும், இந்தியாவை வல்லரசாகக் கப்போவதாக அறிவித்ததன் மலீலம், அமரெிககா தறெகாசியாவில் தனது அபியாளாக இந்தியாவை அங்கீகரித்தது.

விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தைப் பயங்கரவாத அமைப்பாக முத்திரை குத்தி, அவ்வமைப்பை அமரெிககாவிலும் கனடாவிலும் ஐஐரோப்பிய ஓன்றிய நாடுகளிலும் தடகை செய்த்ததன் மலீலம், இலங்கையின் மனதையும் குளிர்வதைத்தது, அமரெிககா. நாரவடே நாட்டின் மறேபார்வையில் விடுதலைப் புலிகளும் சிறீ லங்கா அரசிற்கும் இடையே சமாதானப் பசேசுவார்த்தகைள் நடபைறேற்று வந்த சமயத்திலும் கட்ட, விடுதலைப் புலிகள் மீ தான தடயை அமரெிககா நீக்கவில்லை.

அமரெிககாவின் இந்த நிலயைதை தனக்குச் சாதகமாகக் கிக் கொண்ட சிறீ லங்கா அதியர் சந்திரிகா குமாரதுங்கே, சமாதானப் பசேசுவார்த்தகைளையும் போர் நிறுத்தத்தையும் சீர்குலகைகும் முயற்சிகளைச் செய்து வந்தார். அதபேொழுதில், இந்தியப் பிரதமர்

Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

வாஜ்பாயியும் சிநீ லங்கா பிரதமர் ரணில் விக் கிரமசிங்கயும் இணைந்து அக்டோபர் 2003 இல் வளையிடக் கட்டடறிக் கையில், "இலங்கையில் அதிகாரப் பகிர்வுக் கான தற்காலிக ஏற்பாடுகள் எதும், இலங்கையின் ஒற்றுமை, பிரதேசே ஒருமபை பாடு என னும் சட்டகத் திற்குள் ளதோன் உருவாக் கப்பட வணே டும்" என்று காரியதோடு, "பயங்கரவாதத் திற்கு எதிராக இரு நாடுகளும் ஒன்றிணைந்து போராடும்" என்றும் அறிவித் தனர் .

இலங்கையில் மகிந்த ராஜபட்சே கட்டடணியும், இந்தியாவில் காங்கிரசு கட்டடணியும் ஆட்சியைப் பிடித் த பிறகு, இந்தியா சிநீ லங்கா உறவில் நெருக்கம் மலேும் அதிகமானது. இலங்கையில் ராஜபட்சே கட்டடணி நவம்பர் 2005இல் பதவியறேற்றபொழுது, "சிநீ லங்காவின் தேசப் பாதுகாப்பிற்கு இந்தியா பொறுப்பறேற்றுக் கொண்டிருக்கிறது; சிநீ லங்காவின் இறையாண்மையையும் பிரதேசே ஒருமபை பாட்டையும் பாதுகாப்பதற்கு இந்தியா தன்னால் இயன்ற அனைத்தையும் செய்யும்" என்று சிநீ லங்காவிற்கான இந்தியத் துதர் நிரப்பமா ராவ், சிநீ லங்காவின் பிரதமரிடம் தெரிவித் தார் . இதன் மட்டும் இந்திய அரசு, இலங்கையின் உள் விவகாரங்களில் தலையிடும் உரிமையும்; தற்காசியப் பகுதியில் தனது மலோண்மையை உறுதி செய்து கொள்ளும் உரிமையும் தனக்கு உண்டு என வளையிச் சம்போட்டுக் காட்டியது.

ஜனதா விமுக்தி பெரமுன், ஜாதிக ஹலே உருமய ஆகிய இரு சிங்களப் பேரினவாதக் கட்சிகளும், விடுதலைப் புலிகளுடனான சமாதானப் பேசே "வார்த்தைகளை முற்றிலுமாக மாற்றியமைக்க வணே டும்" என்ற நிபந்தனையின் அடிப்படையில் தான் ராஜபட்சே அரசுக்கு ஆதரவளித் தன. இதுவொருபுறமிருக்க, சரிந்து வரும் இலங்கைப் பொருளாதாரத் தைத் துக்கி நிறுத்த வளர ந்துவரும் இந்தியப் பொருளாதாரத் துடன் அதை இணைப் பதே நல்லது என சிநீ லங்காவின் ஆளும் வர்க்கங்கள் கருதின. இவ்வை இரண்டையும் சிரமறே கொண்டு செய்து முடித் தார், மகிந்த ராஜபட்சே.

தடையற்ற வர்த்தக ஒப்பந்தம் மட்டுமின்றி, இரட்டை வரியதைத் தவிர்ப்பதற்கான ஒப்பந்தம், இரு தரப்பு மதலீட்டுப் பாதுகாப்பு மற்றும் ஊக்குவிப்பு ஒப்பந்தம்



Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

தொழில் திட்டங்கள் அளக்க அதிகரித்துள்ளன.

2001க்குப் பிறகு இந்தியத் தரகு முதலாளிகளின் ஆதிக்கம் இலங்கையில் பன்மடங்கு அதிகரித்திருக்கிறது. இப்பொருளாதார ஆதிக்கம் குறித்து சிறீ லங்கா அதிபர் தரேதலில் ராஜபட்சவேளை எதிர்த்துப் போட்டியிட்டது தோற்றவரும், ஐஐக்கிய சோசலிசக் கட்சியைச் சேர்ந்தவருமான சிறீ துங்கா ஜயேசூரிய பின்வருமாறு கருவியிருக்கிறார்; "இலங்கையில் மோட்டார் வாகனத் தொழிலில் ஆதிக்கம் செலுத்துபவளை அசோக் லேண்ட், மாரூதி, பஜாஜ் ஆகிய நிறுவனங்களாகும்; டீசல், பெட்ரோல் விநியோகத்தில் இந்தியன் ஆயில் கார்ப்பரேஷனின் பங்கு 50 சதவீதத்திற்கும் அதிகம்; இப்போது "சிலோன் தயேலை" என ஏதும் இல்லலை; இலங்கையிலுள்ள தயேலைத் தோட்டங்கள் பெரும்பாலானவை டாடாவைக் குச்சொந்தம். எனவே நாம் இப்போது கருப்பது இந்திய டாடா சிலோன் தயேலைதான். இவ்வை சில எடுத்துக்காட்டுக்கள் மட்டுமே. இவற்றுக்குப் பின்னால் உள்ள செயல்திட்டம் பீதியிட்டக்கூடியதாகும்."

2002ஆம் ஆண்டு விடுதலைப் புலிகளுக்கு சிறீ லங்கா அரசுக்கும் ஏற்பட்ட போர் நிறுத்த ஒப்பந்தத்தையே அப்படிமாதிரியும் வகையில் ராஜபட்சே அரசாங்கம் 2006 ஆகஸ்டு, செப்டம்பரில் நடத்திய இராணுவத் தாக்குதல்களின் மூலம் திரிகோணமலை மாவட்டத்தில் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்த சம்பிர, மத்திர கிழக்கு ஆகிய பகுதிகளைக் கைப்பற்றியது. அங்கு ஒரு சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலம் அமைக்கப்பட்டதுடன், அப்பகுதியில் இருந்த 14 கிராமங்களைச் சூற்றி ஒரு அதிபாதுகாப்பு மண்டலத்தையே சிறீ லங்கா இராணுவம் உருவாக்கியது. அந்தச் சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலத்தில் தான் 35 கோடி அமெரிக்க டாலர் முதலீட்டில் இந்தியாவின் எரிசக்தித் துறையும், சிறீ லங்கா மின்வாரியமும் இணைந்து அனல் மின் நிலையத்தை அமைக்கும் ஒப்பந்தத்தில் டிசம்பர் 2006 இல கையொழுத்திட்டன.

இலங்கை உள்ளிட்ட தற்காலிகப் பகுதியில் அமெரிக்காவும் பிற வெளிநாடுகளும், மின்னணுத் தொழில் துறை முதலியவற்றில் பெரும் முதலீடு செய்கிறாற்பதால், அங்கு "அமைதி" ஏற்பட, இலங்கை இனப் பிரச்சினைக்கு உடனடித் தீர்வு ஏற்பட வேண்டும்

Written by

Thursday, 07 May 2009 22:22 - Last Updated Sunday, 10 May 2009 20:33

என அமெரிக்க மற்றும் இந்திய மூதலாளிகள் விரும்பினர். ஈழத் தமிழ் மக்களின் சூயநிரணய உரிமகை கான போராட்டம் ஓடுக்ப்படுவதற்கு பின்னே மறநைந்துள்ள இந்தியத் தரக மூதலாளிகள் மற்றும் அமெரிக்க ஏகாதிபத்தியத்தின் நலன்களவை வளெிச்சம் போட்டாக் காட்ட இந்த இரு எடுத்துக்காட்டுகள் போதுமானது.

இந்திய மூதலாளிகளின் கோடிக் கணக்கான ரூபாய் மூதலீடுகளையும், பொருளாதார ஆதிக்கத்தையும் காக்கும் நோக்கத்தில்தான் இந்தியா, சிறீ லங்காவிற்கு அனதைத்துவிதமான இராணுவ உதவிகளையும் செய்து வருகிறது. "சுதந்திர" தமிழீழத்தவிட, ஒன்றுபட்ட சிறீ லங்காதான் இந்தியத் தரக மூதலாளிகளின் பொருளாதாரச் சூரண்டலுக்கும்; அவர்களின் புவிசார் ஆதிக்கத்திற்கும் உகந்ததாக இந்திய ஆளும் கும்பல் கருதுகிறது. இந்தியா, தனது இந்த ஆதிக்க நோக்கங்களவை மட்டிமறநைத்துக் கொள்ளவே "சிறீ லங்காவின் தசீய ஓரூமபைபாடும்" "புலிகளின் பயங்கரவாதத்தை எதிர்ப்பது" என்று பஜனை பாடுகிறது.

பதுக்கல் வியாபாரிகளின் கட்சியான பா.ஜ.க.வவை விட்டுவிடுங்கள். "பாட்டாளிகளின் தமோழனான" சி.பி.எம். அமதைத்துள்ள மட்டினறாவது அணி ஆட்சியபை பிடித்தால்கட்ட, ஈழப் போரில் இருந்து விலகிவிட மாட்டார்கள். ஈழத் தமிழர்களின் சூயநிரணய உரிமயைவிட, இந்தியத் தரக மூதலாளிகளின் பொருளாதார நலன்களையும்; தறெகாசியாவவை அம் மூதலாளிகளாக் காக வளதைத்துப் போடுவதையும் தான் முக்கியமாகக் கருதுவார்கள். எனவே, நாடாளுமன்றத் தரேதலில் காங்கிரசதைத் தறெகடிப்போம் எனக் கட்டறிக் கொண்டு, அத்வானியையும், ஜயெலலிதாவயையும் ஆட்சியில் அமர்த்தும் ஆழ்வார் வலேயில் இறங்குவதற்குப் பதிலாக, தரேதலபை புறக்கணித்து, இந்தியாவின் மலோதிக்ப்போருக்கூப் பதிலடி கொடுப்பதுதான் தமிழக மக்களின் கடமயாகும்!

பச்சயைப்பன்